

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Егоровой Юлии Сергеевны
«Взаимоотношения Русской православной церкви и Российско-американской компании в контексте колониальной политики Российской империи на Аляске (1793-1867 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальностям 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история) и 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационное исследование Ю.С. Егоровой посвящено актуальной теме – взаимоотношениям Русской православной церкви и Российско-американской компании в контексте колониальной практики Российской империи на Аляске.

Структура диссертации, согласно автореферату, позволила решить поставленные в исследовании цель и задачи. Материал распределен между главами пропорционально и связан общей логикой повествования. Источниковедческая база репрезентативна. Посредством краткого, но содержательного историографического обзора, обозначена недостаточная степень изученности темы. Анализ основного ряда работ российских и американских исследователей предопределил цели и задачи диссертации, которые дают представление о характере исследовательской работы, проделанной Ю.С. Егоровой.

Положения, выносимые на защиту, могли бы быть менее лаконичны – представленный в главах материал и его анализ позволяет это сделать. На основании текста автореферата (первый параграф первой главы) не ясен вопрос о мотивах оказания материальной помощи православным миссионерам со стороны купцов И.Г. Шелихова и И.Л. Голикова. Во взаимоотношениях между РАК и РПЦ автор в большей степени, уделяет внимание конфликтным отношениям. Во всяком случае, такое впечатление складывается в результате знакомства со структурой работы: второй параграф «Православные миссионеры и деятели купеческо-промышленных объединений: зарождение конфликта» (надо полагать, «зарождение конфликта» приводит к его дальнейшему развитию); о финансовом

Ярославский государственный
педагогический университет
Вх. № 64-04/05
Дата 24.08.2016г.

конфликте между Синодом и руководством РАК говорится третьем параграфе второй главы.

Высказанные замечания не влияют, в целом, на положительную оценку, выполненной автором работы. В целом, представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Ю.С. Егоровой «Взаимоотношения Русской православной церкви и Российско-американской компании в контексте колониальной политики Российской империи на Аляске (1793-1867 гг.)» является оригинальным научным исследованием, посвященным важной проблеме. По своему содержанию, научной новизне и практической значимости исследование полностью отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве образования и науки РФ к кандидатским диссертациям, включая п. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальностям 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая) и 07.00.02 – Отечественная история.

Старший научный сотрудник

Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) РАН»

кандидат исторических наук

С.А. Корсун

12 февраля 2016 года

Корсун Сергей Анатольевич

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) РАН»

199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д.3

Тел.: (812) 328 08 12. Моб. Тел.: 904 606 00 04

e-mail: ffsak@kunstkamera.ru

